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Σόφια: Πατριαρχική Θεία Λειτουργία στον 
Καθεδρικό Ναό Αγίου Αλεξάνδρου Νιέφσκι
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Βουλγαρίας

Πανηγυρική Θεία Λειτουργία τελέστηκε, χθες, προεξάρχοντος 
του Μακαριωτάτου Πατριάρχη Βουλγαρίας κ.κ. Δανιήλ με 
αφορμή τη συμπλήρωση 100 ετών απο τα εγκαίνια του 
Πατριαρχικού Καθεδρικού Ναού του Αγίου Αλεξάνδρου Νιέφσκι.
 Συλλειτούργησαν ο Μητροπολίτης Πράγας και Τσεχίας κ. 
Μιχαήλ (Ορθόδοξη Εκκλησία Τσεχίας και Σλοβακίας) και ο 
Επίσκοπος Μελενίκου κ. Γεράσιμος. Παρέστη 
συμπροσευχόμενος ο Αρχιεπίσκοπος Θυατείρων και Μεγάλης 
Βρετανίας κ. Νικήτας (Οικουμενικό Πατριαρχείο) και ο 
Επίσκοπος Μεσαορίας κ. Γρηγόριος (Εκκλησία της Κύπρου).

Στο κήρυγμά του ο Μακαριώτατος αναφέρθηκε στο τι είναι αιώνια ζωή: “Τι είναι 
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η αιώνια ζωή; Είναι κοινωνία με τον Θεό, και το να διακόψουμε την κοινωνία μας 
μαζί Του είναι πνευματικός θάνατος”. “Η αγάπη του Θεού για την ανθρωπότητα 
είναι μια ζωντανή και πραγματική ελπίδα”, υπογράμμισε.
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«Πόσος είναι σήμερα ο κόσμος που πηγαίνει στην εκκλησία, ανάβει κεριά, νηστεύει 
και κοινωνεί, αλλά η καρδιά είναι του πετρωμένη; […] Όταν υπακούμε τυπικά τις 
εντολές του Κυρίου, και μέσα μας κρύβουμε φιλοδοξίες, υπερηφάνια,[…] τότε δεν 
αρνούμαστε τις κρυφές μας επιθυμίες, δεν εμπιστευόμαστε τον Θεό ότι είναι 
αυτός που μπορεί να δυναμώσει την καρδιά μας”.

“Είναι σημαντικό να εκπληρώνουμε τις εντολές Του όχι μόνο εξωτερικά, όχι μόνο 
τυπικά, αλλά να ομολογούμε τον Θεό και να λατρεύουμε τον Θεό”, τόνισε ο 
Πατριάρχης κ.κ. Δανιήλ.

Στο τέλος της λειτουργίας, ο Πατριάρχης Βουλγαρίας ευχαρίστησε για άλλη μια 
φορά τους Μητροπολίτες και Αρχιεπισκόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών, οι οποίοι 
συμμετείχαν στους εορτασμούς για τη συμπλήρωση των 100 χρόνων από τα 
εγκαίνια του Ναού.

Ο Πατριαρχικός Καθεδρικός Ναός παραμένει «μάρτυρας» για τις μελλοντικές 
γενιές, καταγράφοντας τις γιορτές και τις ήττες, τις φιλοδοξίες και τις επιθυμίες. 
Ο ναός-μνημείο εξακολουθεί να προσφέρει καταφύγιο και αποκαλύπτει τις 
αμετάβλητες παρακαταθήκες του παρελθόντος. Στη μεγαλοπρεπή σιωπή του, σε 
προσευχητική ένωση με τον Χριστό, τον Θεάνθρωπο, ο Βούλγαρος πιστός βρίσκει 
το δρόμο που πρέπει να ακολουθήσει για να παραμείνει πιστός στον Θεό, στην 
Ορθόδοξη Εκκλησία και στον εαυτό του.







Διαβάστε ακόμη: Εορτασμοί εκατό χρόνων από τα εγκαίνια του Καθεδρικού Ναού 
Αγίου Αλεξάνδρου Νιέφσκι στη Βουλγαρία
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